VERIFICA DI RECUPERO 4 LC          gravitazione           Nome……………………………..

1) Determinare la forza gravitazionale tra la Terra e il Sole sapendo che la massa della Terra è Mt=6x1024Kg e che la massa del Sole è 300 000 volte quella della Terra. La loro distanza è di 152 milioni di Km.   

Calcola, poi, la velocità orbitale della Terra intorno al Sole.  

Se poi la massa del Sole dovesse dimezzarsi come varierebbe la velocità orbitale della Terra?                                                                     ( F=3.2x1022 N; 2,8x104 m/s; 2,1 x104 m/s)

2) Un’anguria di massa 5000 g viene posta a 50 cm da un’altra anguria. Se la loro forza di attrazione gravitazionale è pari a 6.7x10-8 N, calcolare la massa della seconda anguria B.  

      Esprimi, inoltre, la  forza gravitazionale tra le due angurie in kgp.

       Come potrei annullare la forza gravitazionale tra le angurie?

                                                                                                                    (m=50 Kg; 7x10-9 kgp)

3) A quale distanza si trovano due asteroidi uguali di massa 4x1018 kg se si attraggono con una forza di 2x105 N.                                                                                               (R=7,3x1010m)

4) Quali masse dovrebbero avere due oggetti posti alla distanza di 1 m, per attirarsi con la forza 

      gravitazionale di 1 N?                                                                                          (122 000 kg)

5) La stazione spaziale ISS sta ruotando intorno alla Terra ad un’altezza dal suolo di 500 km. 

      Sapendo che il raggio della Terra è di 6350 km, determina:

a) l’accelerazione di gravità sulla ISS

b) Il peso di un astronauta di massa 80 kg sulla ISS in N e kgp

c) La velocità orbitale della ISS

                                                                                             (8,3 m/s2; 664 N; 67,8 kgp; 7,6x103 m/s2)
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	Gilbert e Newton contesero a lungo la paternità della scoperta della legge di gravitazione universale 
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	Secondo Hooke i pianeti ruotano intorno al Sole con un moto simile a quello del pendolo conico 
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	Cartesio enunciò correttamente il principio di inerzia
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	Newton pur avendo scoperto al legge della Gravitazione non riuscì a dare una spiegazione corretta delle maree
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	Adams e Le Verrier scoprirono il pianeta Nettuno 
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	Il valore di G rappresenta la forza con la quale si attirano due corpi di massa 1 kg posti a distanza di 1 m l’uno dall’altro
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	I primi americani che sbarcarono sulla Luna furono Armstrong e Gleen
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	Il primo sbarco sulla Luna avvenne nel Mare della Tranquillità
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	La sonda Huygens atterrò sul satellite di Saturno “Titano”
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	La terza legge di Keplero afferma che 
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	Il valore della costante k nella terza legge di Keplero dipende dal tipo di pianeta che considero
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	Quando l’eccentricità è 1 l’ellisse diventa una circonferenza
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	La legge della gravitazione Universale fu formulata nel 1687
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